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Kecskemét városának lelkes 
tüntetése a kormányzó mellett

Impozáns módon nyilvánult meg tegnap 
délelőtt Kecskemét város közönségének vál
tozatlan hűsége, hazafias hódolata és rajongó 
szeretet Horthy Miklós kormányzó iránt. 
Ezrekre mer.ő hatalmas embertömeg gyüit 
össze -- az egyesületek mindmegannyian 
zászlók alatt — a Kossuth szobor előtti 
téren a város lakosságának minden rendű 
és rangú rétegéből, hogy visszautasítson 
minden olyan támadást, mely a kormányzó 
személye ellen irányul s messzevezelő, alat 
tomos politikai célokat rejteget,

Ismét fenyeget a régi magyar átok, a tor 
zsaikodás: magyar támad a magyar ellen ide
gen hatalmi érdekek szolgálatában. De fel
emeli tiltakozását a magyar nemzet minden 
támadás ellen s messzehangzón csendült 
ki a tegnapi szónoklatokból a vészkiáltás: 
Magyar, ne bántsd a magyart!

A népgyűlés az óriási teret egészen meg
töltő hatalmas tábort gyűjtött egybe a Kos 
suth szobor köré. Az ünnepélyt a Kecske
méti Városi Dalárda és a Polgári Da oskör 
egyesített énekkara vezette be Kreman Sí 
muel karnagy vezénylete alatt a Hymnusz 
elenekléséve).

A megnyitó beszédei dr Nyúl Tóth Pál 
tanácsnok mondotta, aki rámutatott arra a 
szomorú történelmi tényre, hogy még min 
dg nem tudtunk kigyógyulni nemzeti be 
tegségúnkból, a torzsalkodásból, melyről a 
költő is fájdalmas feljajdulással mondotta, 
hogy el kell pusztulni annak a szerencsét 
len országnak, hol testvért testvér, apát fiú 
elad. De nem szabad mégsem kétségbees
nünk, mert megmaradt egyetlen gazdagsá 
gunk, a remény, a szebb, a boldogabb jö 
vendőbe vetett, biztató remény. Azonban 
nemzeti imádságunk mellett oda kell kiál 
tanunk minden honfitársunk felé: Magyar, 
ne bántsd a magyart!

Az emelkedett hangú beszédei lelkes él
jenzés kisérte.

Révész István prelátus, a kecskeméti róm. 
kath. egyház kiváló főpapja lép a szószékre 
a helybeli kér. egyházak megbízásából is, 
aki csak az imént pontifikálta az urnapi 
körmenetet.

Még fel sem száradt a veríték a homlo 
komon — mondotta — melyet egyházam ügyé 
nek szolgálata idézett elő és most — ime — 
hazamnak szolgálok. Erről a helyről akkor 
szoktam szólni Kecskemét népéhez, mikor a 
haza veszélyben van. Szóllam a forradalom 
idején, beszéltem, mikor a trianoni álkos 
békét ránk kényszeriteiték és szólok most, 
amidőn belső ellenségek Magyarország kor 
mányzója tekintélyéi akarják lerombolni, 
hogy a zavarosban halásszanak.

Ha másért nem, hálásnak kell lennünk 
fenkölt személyének azért, mert férfias 
eréllyel, lángoló hazaszeretettel kimentette 
ezt az, országot a kommunizmus karmai 
közül. És most a belső ellenségek le akar 
ják rombolni tekintélyét. Pedig tekintély 
nélkül nincs tisztelet; tisztelet nélkül nincs 
fegyelem ; fegyelem nélkül nincs társadalmi 
rend és rend nélkül felfordul itt minden és 
elvész a haza.

Ki kivanja vissza azokat az időket, ami 
kor a szegény munkásnép estétől reggelig 
ácsorgóit az üzletek előtt, hogy egy két 
deka zsírt kaphasson ; amikor a hízóser
téseket elvettek és a dolgozó nép éhezett; 
amikor autóval belegázoltak az urnapi kör
menetbe; amikor tilos volt egy pohár bort

inni akkor, amikor ők a városházán pezs
gőztek. Ki kívánja vissza azt az időt, amely
ben üldözés, börtön és halál várt a jó ma
gyarokra.

Magyarország államiságának, belső rend
jének és boldogabb jövendőjének ma egy 
alapja és biztositéka van: a kormányzó 
személye. A belső ellenségek tekintélyrom- 
boló aknamunkája ellen tiltakozunk. Horthy 
Miklós kormányzói széke szilárdan áll, leg
erősebb támasza annak a magyar nép mil
lióinak szeretete. Ez a szeretet, ez a hűség 
varázsolta ide most ezt a gyönyörű jelen 
séget: ez a törhetetlen hűség és ragasz
kodás gyűjtött össze bennünket, ez adja 
ajkunkra az ima szavait:

— Isten, áldd meg a kormányzót!
A kiváló főpap hévvel előadott hatalmas 

beszédét, amelyben megbélyegezte Beniczky 
Ödön habsburgpárti legitimista vezér azon 
támadását, hogy rágalmakkal, melyeket a 
szocialisták ugyancsak kihasználnak, le 
akarta tombolni a kormányzó tekintélyét és 
ezáltal öt az ország élérői eltávolítani, — 
lelkes éljenzéssel fogadta a népgyülés, Fáy 
István főispánnal, Zimay Károly polgármes 
terrel, dr. Hetessy Kálmán és Muraközy Gyula 
ref. lelkészekkel, Sárkány Béla ev. főesperes
sel, Sze-ess László ref. és dr. Iványosi Szabó 
László kath. főgondnokkrl, dr. Kiss János 
kúriai bíróval, a városi tanács tagjaival, 
Csikai Lajos ipartestületi alelnökkel s az 
összes társadalmi egyesületek és intézmé
nyek vezetőivel az élén, úgy hogy ebben 
a lelkes tüntetésben osztatlanul egybefor 
rótt Kecskemét egész társadalma.

Dr. Kiss János ny. törvényszéki elnök 
úgy a vezetése alatt álló Gazdasági Egye 
sülét, Kaszinó, Move, mint a város összes 
többi társadalmi egyesületei nevében uta 
sitott vissza minden támadást, mely a kor 
mányzó magas személye ellen irányul s 
mely megakasztja nemzetünket a kibonta
kozás utján. Társadalmi állás, politikai fel
fogás és valláskülönbség nélkül kiáltjuk 
oda r világnak — mondotta — hogy Ma 
gyarország kormányzójához hívek mara 
dunk, iránta rajongó lelkesedéssel viselte 
lünk és kitartunk mellette, mert az ő veze
tése alatt jutunk el a jövendő nagy Ma
gyarország kapujához.

A sűrű éljenzéssel fogadott nagyhatású 
beszéd után Marton Sándor, a Magyar 
Nemzeti Szövetség elnöke a területi és 
nemzeti integritás, Horthy Miklós kor 
inányzó á tál megteremtett talpraállás és 
felvirágzás gondolatában utasit vissza min
den, a kormányzó ellen irányú ó gyanúsí
tást és támadást. Ezután felolvassa és el
fogadásra ajánlja a következő határozati 
javaslatot-. . , . .

»Kecskemét város közönsége egyházi és 
világi elöljáróságaival és az összes társa 
dalmi egyesületekkel karöltve, magyar lel 
kének felháborodásával ulasitja vissz» azokat 
az aljas pártérdekekből szőtt rágalmakat, 
amelyek Kormányzó urunk fenkölt magas 
személyét sem kímélte meg. Ezeket az 
egyébként is alaptalan rágalmakat a nemzeti 
állam becsülete ellen intézett támadásnak 
minősítjük és amidőn Kormányzó Urunk 
Őfőméltóságát Kecskemét város közönsé 
gének rendületlen ragaszkodásáról és nemes 
egyénisége iránti nagyrabecsülésünkről hó 
dolattal biztosítjuk, egyben felkérjük a ma 
gyár kir. kormányt, hogy a törvényadta 
megtorlásnak kíméletlen szigorával fojtsa 
belé a rágalom szavát azokba a rendbontó 
hírlapokba és gyászmagyarokba, akik a 
sajtó és szólásszabadság jrgát nemzetünk

nek és államfőnknek gyalázására használják 
fel. Jelen határozatunknak Kormányzó urunk
hoz m. kir. Kormányunkhoz való felterjesz 
lesére városunk főispánját kérjük fel.«

A népgyűlés a határozati javaslatot egy
hangú lelkesedéssel tette magáévá.

Ezután az egyesített két dalos egyesület 
elénekelte a >Csak magyarok legyünk« lel
kesítő karéneket s végül a Szózat akkordjai 
fejezték be a mindvégig emelkedett hangú 
latban lefolyt ünnepélyt, mely a magyar 
nemzet kormányzója iránt érzett hűség meg
nyilatkozásában minden tekintetben méltó 
volt Kecskemét város múltjához és öntuda
tos, mt g nem dönthető, erős nemzeti érzésé
hez.

Dr. Szabó Lajos ravatalon.
Minden nemes irányú mozgalom lelkes 

katonája ravatalon fekszik.
Mikor a róm. kath. egyházi énekkar meg

alakult, a buzgó toborzók között dr. Szabó 
Lajos sokat fáradott. Aki oly sokat mun
kálkodott a dalért és zenéért, átérezte az 
énekkar jelentőségét és felemelő hatását a 
szertartásban. S mindjárt megalakuláskor 
gondolt arra is, hogy ha városának vagy 
egyházának tgy-egy munkása sirba száll, 
ez a dalárda zengjen búcsút a koporsónál. 
Ki is választott egy gyászdalt, amit a da 
iárda betanult. M?ga is sokszor énekelte a 
próbákon s ime a Gondviselés végzéséből 
és kifürkészhetetlen akaratából az ő kopor
sója mellett hangzik fel az általa választott 
sirató ének először.

Egyesületeink fájó szívvel osztoznak a 
család, város, barátok és tisztelők mély 
gyászában. Másfél évtized alatt dr. Szabó 
Lajos egész életre való hasznos és áldásos 
tevékenységei fejtett ki. Helyt állott magá 
ért s munkával, áldozattal senkinek soha 
nem tartozott. Mi pedig valamennyien 
adósai vagyunk.

Holttestét családja óhajára a városháza 
előcsarnokában ravatalozzák fel s onnan 
lesz temetése szombaton délután három 
ólakor.

Családja az alábbi gyászjelentési adta ki: 
Özv. dr. csonti Szabó Lajosné szül. Ör

ményi Pintér Margit, mint felesége és kis 
leánya Margitk, idős csonti Szabó Lajos és 
neje Dosztál Matild, szülői, csonti Szabó 
József, István, Ferenc, testvérei, idős ör
ményi Pintér Ferenc és neje Dömötör Mar 
git, apósa és anyósa, ifj. örményi Pintér 
Ferenc és habé la, csonti Szabó Istvánná 
szül. Thóma Erzsébet és Thőma István, 
sógorai és sógornői mélységes fájdalomtól 

| megtört szívvel jelentik, hogy az áldott 
lelkű jó férj, jóságos apa, forrón szeretett 
f.u és testvér, legigazibb rokon: csonti 
Szabó Lajos dr., Kecskemét th. város tb. 
tanácsnoka, közigazgatási b. biró, th. bizott
sági tag, a róm. kath. egyház tanácsosa, 
számos társadalmi egyesület alapitója és 
elnöke nemes és munkás életének 35. évé
ben, boldog házassága 3. évében hosszas 
betegség és a halotti szentségek felvétele 
után f. hó 10-én délelőtt 10 órakor Buda
pesten csendesen elhunyt. Felejthetetlen 
halottunkat, kivel csaladunk büszkesége, 
Kecskemét városának egyik önzetlen, nemes 
lelkű polgára szállt a sirba, rajongó oda 
adassal szeretett szülővárosába hazaszállít 
juk s f. hó 13 an, szombaton dé'után 3 
órakor, a városháza előcsarnokából, a róm. 
kath. egyház gyászszertaitása szerint a 
Szentháromság temetőben levő családi sír
boltba helyezzük örök nyugalomia. A meg-
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boldogult lelki üdvéért a< engesztelő szent
miseáldozatot f. hó 15 én, hétfőn reggel fél 
8 órakor a nagytemplomban fogjuk a Min 
denhatónak bemutatni. Kecskemét, 1925 
junius 12. Áldó emlékezésünk és soha el 
nem múló szeretetünk kísérjen az örök 
boldogság honába!

Dr. Szabó Lzjos elhunyta alkalmából a 
KAC a következő gyásrjJentést adta ki: 

A Kecskeméti Athletikai Club elnöksége 
mély fájdalommal jelenti, hogy a C'ub egyik 
lelkes alapítója, szeretett alelnöke: dr. Szabó 
Lajos tb. tanácsnok ur f. évi junius hó 
10 én délelőtt 10 órakor.Budapesten hostzu 
szenvedés ulán elhunyt. A testnevelés kul 
túszának nemesszivfl ápolója, a sport ma 
gaszlos eszményeinek fáradhatatlan zászló 
vivője szállott Vele korai siiba és őszinte, 
mély gyászba boritoit mindnyájunkat, akik 
soha el nem múló kegyelettel fogjuk őrizni 
emlékét. Az ötök béke lengjen áldott porai 
fel it! Kecskemétet’, 1925.évi jun.us hó 10 én.
»■VZVX/-KZWWWXZXZXZXZXZXZXZXZX.-VZWXZV.XZWWW.

Az ipartesteiét 40-ik évi 
rendes közgyűlése.

A kecskeméti iparteslület tegnap délután 
3 órai kezdettel tartolta 40 ik évi rendes 
közgyűlését. A közgyű és méltóságteljes, 
impozáns lefolyású volt, azonban az elhing- 
zott ¡»¡szavak méltón tükrözik vissza az 
iparo- társadalom m-.i k&tas< trófálisan nehéz 
helyzetét. Szabó Sándor vinők megnyitó 
és üdvözlő szavai után Kiss Jenő jegyző

dr. Szabó Lajost parentálja el.
Szabó Lajos ür.-ban nemcsak az iparles- i 

túléli biztost vesztette el az ipaios társad*-  ' 
lom, hanem egy fiatal, nagykepességú, ki i 
váló ¿kardtu buzgó embert, aki minden tény 
kedésével bebizor.yliotta az iparoslársadó ' 
ómmal .»ió együttérzését. Az Iparoscág 1 
gyásza annál nagyobb, meit íz elhunyt j 
Szabó Lajoi. cipészmester iparos egyesületi ' 
e.r.ók fia. A közgyűlés elhatározta, hogy | 
dr. Szabó Lajos emlékét jegyzőkönyvben 
örökíti meg, lészvétét kifejezi a gyásszal 
sújtott csaiad előtt s testületileg vCsz lé zt 
a temetésen.

Szabó Sándor elnök beszámolója j 
következeit ezután. A msi áldatlan viszo
nyok és az iparosság balsorsa mellett a | 
negyven esztendős jubileumot szívből lélek- i 
oöi ünnepelni nem ¡ehet, de mégis meg i 
kel. álhit, hogy megvizsgáljuk, nem tériünk e 
eiklíűzött céljainktól. Az ipaios mozgalmak 
közül Kiemeli a múlt év december 28-án 
megtartott ¡ agygy ülést, amelyen a kézműves 
kamara felállítását sürgették. Társadalmi 
téren eredményes munkát mutat fel a vi 
galmi bizottság az ipaios bankett, iparosba’ 
es a március 15-iki ünnepély sikeres meg
rendezésével.

A jövőre nézve a politikamentes iparos 
érdekekért való összefogás fontosságai han
goztatja. Minden országban .z ipari terme 
lest jelölik meg a fejlődés utjának. Sajnos, ' 
nálunk nem akarnak ennek érvényt szerezni. A 1 
reformokat a kor szelleme sürget), de a I 
kormány nem tesz semmit. Kárhoztatja az i 
uj ipartörvényt. Egy k’sipati műhely "tör b I 
adót fizet, mint egy százholdas birtokos. 1 
Sürgeti a kisipari hitel m^goidlsát, az iparos i 
lársaca.oni nevelését, a munká »biztosító I 
reformálását, a forgalmiadó körül fennálló. ' 
viszásságok orvoslását. A negyvenéves ju I 
bileum napja zürkébb az iparosokra, mint 
a békeévek bármely hélköznúpja. A jelen , 
nem az ipatoaság bűneinek váitsaga. Ez t. | 
társadalom azzá akart lenni, .m nek a nagy ! 
apak es apák szánták, eiőljátt a hazafias 
lelkesedésben, a közért való munkásságban. ! 
í’rogiammom csak egy - f.jezte be beszé- ! 
det — mindent egy célért, az iparosság I 
boldogulásáért. I

Beszámolók. I
Kiss Jenő terjesztette elő a következőé

ben a műit évi jelentéseket: zárszámadási, j 
vagyonméilegei es költségvetés előirányzH 1 
tót, amelyeket több hozzászólás után eifo- i 
gauott a közgyűlés. A tagdíjakra vonatko- i 
zőlag kimondották, hogy a szakcsopoitok I 
1925. evre újból osztályozzák az iparoso I 
kát, mert sokak helyzete az általános ipari |

pangás folytán 50 százalékkal rosszab 
bodott.

A kővetkező tárgy
a választások 

megejtése, amire vonatkozólag az elöljáró
ság tesz előterjesztés*.  Gudrlcza József a 
jövőre nézve kandidáló bizottság kiküldé
sét kéri. Az elöljáróságba uj tagoknak : 
Kraii'.er Kálmánt, Tliinger Ferencet, Schenk 
Rudolfot, Dívid Sándort, Huszár Ferencet 
és Ambrus Ferencet, póttagoknak: Oud 
ricza Józsefet, Sági Sándort, Szinnyai Endrét, 
Ekker Józsefet, Csiksy Sándort, Kovács 
Sándort és Dudás Máriát választották meg, 
míg a számvizsgáló bizottság a régi maradt. 
Az ipartestüiet és iparegyesület közös bi 
zottságába szintén a régi tagokat delegálták. 

Kiss Jenő jegyző mandátuma is lejárt s 
ez alkalommal újra kellett választani jegy
zőt. A közbizalom mtleg ünneplésben nyi
latkozott meg Kiss Jenő mellett, csupán 
Tiringer Ferenc gyakorolt kritikát műkő 
dése fölött.

Huszár Ferenc alelnök lemondása foly- 
t-n titkos szavazás döntött az uj alelnök 
személye fölött. A legtöbb szavazatot kap
ták : Tiringer Ferenc (121), Végh Kálmán 
(74), Slefánovics Oyul.r (20)

Ugyancsak titkos szavazással választot
ták meg az uj segédjegyzőt. A választás
ból óiiási nagy abszolút többséggel Szabó 
Lajos került ki győztesként Szabó Lajos 
139, Ádám József ” 29, Osztcin Pál 24, a 
'.öbbi pályázók 1—2 szavazatot kaplak.

A kö.gyú'és utolsó tárgya az
indítványok, 

mind olyan ügyek, amelyek legsürgősebb 
megoldásra váró bajai az iparosoknak. Ide 
tartozik elsősorban betegsegéiyző, biztositó, 
nyugdíj és temetkezési egyesület meg 
Alkotása. Enni k megszervezése végett je 
jeníkezésre fogják felhívni az iparosokat. 
Azo ban csak a temetkezési egyesület va 
lósüható meg önsegélyezés utján. Sok pa 
nasz merült fel a tanonciskola órabeosz
tása ellen s íz elöljáróság magára vállalta, 
hogy közbenjár a kívánalmak kieszköziése 
érdekében. Elhatározta a közgyűlés, hogy 
a hősi halott iparosok emlékét márványtáblán 
örökíti meg. A gyűjtést a szakosztályok 
keretében eszközük.

S.óba került még és erős kifakadásokat 
eredményezett a forgalmi adó és a városi 
közüzemek ügye s úgy határoztak, hogy 
ezeket a junius 17-én, szerdán délelőtt meg 
tartandó tüntető nagygyűlésen fogják fel
panaszolni s arra meghívják a polgármes 
tért, főispánt, pénzügyigazgatót és a mindkét 
képviselőnket. Tudomásul vette a közgyű 
lés, hogy az »Ipar és kereskedelem< cimen 
megjelenő hetilap az iparosok hivatalos lapja 
lesz.

A közgyűlés 8 óra elölt néhány perccel 
ért véget.

A Kamara színház előadásai.
Candida.

Bemard Shaw a szocializmus fegyver 
hordozója. Rendkívüli tudással, éles elmé
vel 3 ragyogó dialektikával hadakozik a 
tiyirspolgári világszemlélet ellen s számára 
a színpad is csak szószék, a drámák is 
cs»k elvi összeütközések teremtői. A Can- 
diu*  sok bámulót szerzett Shaw tehetségé 
nek, mert aligha Írtak e darabnál meggyő 
zóbb és meghatóbb vallomást a házasság ( 
misz ériumáró'.

Moreil James lelkész a munkásmozgalom | 
keretében szolgálja Isten országának mrg ; 
leremté-éf. Becsületes szívvel s rendületlen 
hímek erejével áll a munkások élére, övéké | 
minden gondolata, minden órája. Candida i 
hűséges élettársa s életük felhőtlen boldog- ! 
::>g. Csak pár ólára borul el felettük, ami 
kor egy fiatal festő mámoros szavakkal, I 
' zines álmok káprázataival ostromolja az 
asszonyt. Bizonyosra veszi sikerét, nem 
hiheti, hogy a minden szívverésével a közt 
szolgaló Moreil megtarthatja az asszonyt' i 
A harc megoldása kibékítő, felemelő s I 
mé.y égésen emberi. Csodálatos szépségű I 
zárójelenetben, nagyszerű asszony! okos- | 
Sággal teszi Candida bizonyossá, hogy I

tántorodotl 
csábos sza

hűségében egy pillanatra sem 
meg. Az asszony nem mehet 
vak zenéje mellett ki az éjszaka,,., nm.m 
őrt kell állni a családi tűzhely mellett oh 
kell maradni a munkában fáradt, pihenésre 
és örömre szomjas férj mellett. Oly fölé 
nyesen megirta Shaw Candida e monolop 
ját, hogy a férfiak is megnyugvással veszik 
tudomásul : a legkitűnőbb férfi is — oVen»k 
a felesége elölt.

Az előadás a darab minden szépségét 
maradék nélkül érvényesíteni tudta. Máson 
Mária sugárzó intelligenciával játszotta meg 
Candida remek szerepét. Elcthű emberáb*  
rázolást adott s mit se vont le őszinte sl 
keréböl, hogy hangja ellágyulásokra nem a 
legalkalmasabb. Élettel teli alakítást nyui 
tolt Markovics Piri. Moreil lelkész szerepé
ben Alapi Nándor elragadó volt. Szint 
lendületet és teljes életet vitt az író elgon’ 
dolásaiba. Forró sikere volt mint rendező- 
nek is. Általában a kamaratársulat bemu 
tatkozása világossá tette a közönség előtt 
hogy a rendes szezonban, mikor napról’ 
napra uj darabokat kell misorra tűzni a 
színészi képességtől független technikai aíta 
dályai vannak az előadások gondos élőké 
szitésének, a hibátlan betanulásnak és zök 
kenő nélküli előadásnak. A rendező csak 
szerepet oszt, próbákra ügyel, de egyéb 
ként sem ideje, sem alkalma, legtöbbször 
képessége sincs arra, hogy a közönség 
munkája révén vegye tudomásul, hogy a 
rendezés különálló művészetté forrott ki, 
mely hivatott vérrel telíteni a szavakban 
megrajzo't ember kontúrokat s felelős azért 
is, hogy a díszlet színben és vonalban ör-sz 
hangban legyen a dráma bel«ő lüktetésé
vel. S mtrt a Candida előadása tükrözte 
ezt a? átgondolt, magasrendű és modern 
példákon csiszolt rendezést, a közönség 
számára kivételes gyönyöiűség és feledhe 
tetlen é'mény volt a bemutatkozás estéje. 
Köszönet ezért Alapi direktornak. Erőssége 
volt az előadásnak Radány Dezső is, noha 
játékának nincs széles skálája. Sokra hiva
tott, meg becs ülendő, értékes tehetség.

Az előadás, mely dicsérendő rövid szü
netekkel ment, igazán mintaszerű volt s az 
őszinte és meleg ünneplés jegyében folyt le.

Talfun.
Lengyel Meyhért világot járt drámáj', a 

kamara színház második előadása, ismét tel
jes sikert hozott. A legjelentősebb a közönség 
számára ezúttal is a harmonikus együttes 
volt. Nincs zökkenő, nincs fennakadás, egyet 
len lendülettel ér el a dráma a teljes ki
fejlődésig.

Tokeramo dr.-t. Alapi játszotta egyensú
lyozott, magas művészettel, hatalmas jellemző 
erővel. Mágori Mária sikere ezúttal is forró 
és megérdemelt volt, őszinte elismerés illeti 
Ivanovics Hermin gondos, minden részleté 
ben kitűnően megjátszott, értékes alakítását. 
Linder alakját Kovács Károly mintázta meg 
bámulatosan élethű színekkel. Osztoztak a 
sikerben Verzár, Ridény és a többiek is.

1artuffe.
Moliere klasszikus vigjátéka van a mai 

pénteki est műsorán. A vallásosság mezébe 
öltözött álszenteskedés mesteri jellemrajza, 
Moliere legkitűnőbb alkotása. A kamaratér- 
sulat legjobb erőit.ek köz<emüködése kivé
teles szórakozást, állandó deiü! nyújtó, ki
fogástalanul perdülő, magas színvonalú 
előadást igér.

^tozsde?~”
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése

Búza (76 kg tiszavidékl uj) 510,(00 512,500 V 
(76 kg dunántúli uj) 507,5011—510,000 K, (78 kg' 
tiszavrdéki uj) 520,000-5'22,500 K, (78 kg 0>>*>-m ,li!1 
uj) 517,500—520,000 K, Rozs u( 415,030 - 420,000 K. 
'rpa (tak. uj) 320,003 330,000 K, (sör) 450,000- 
470,000 K, Zab uj 440,ooo - 450,ooo K. Tengeri 
3l0,ooo—3!5,o >o K, Repce 66o,ooo— 69o,ooo K. 
Korpa 22í,5oo-232,5oo K.

A Magyar Nemzeti B«nk valutajelcntése r
N poleon arany 292,6oo <, Angol font 344,ooo 

347,ooo K, Dollár 70.450-71,230 K, Francia frari 
349ö-j520K, Svájci frank 13,780-13,864 K, Romín 
lei 331-333 K, Cseh korona 2(91-2115 K, Szerb 
dinár 1179-1193, Olasz lira 2600-2838 K, Ősz.:-» 
s hilling 9985-10,'45 K darabonként Papirnrárn 
16,6^0—16,854 K. A jegyzés egybillió papirmarkar*  
vonatkozik.
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HÍREK.
Naptár.

1925 juniu*  13. Szombat. Katliolikus: Pád.Antal. 
_- Protestáns: Tóbiás. — Oörög-orosz: május 31. 
Herma. — Izraelita: 5685. év Szivan 21. Behal. — 
Nap kél 4 óra 02 perc, nyugszik 7 óra 57 perc — 
Hold kél 12 óra 26 perc, nyugszik 12 óra 34 perc.

Időjárna: Változékony Idő, inkább csak keleten 
kevés esővel és lényegtelen hőváltozással.

A gyógyszertárak közül junius hónapban Farkas 
Ignác Szabadság-téri és Siklóssy Henrik Mezei-utcai 
gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— A Katii. Egyházi Énnekkar férf 
tagjait kérem, hogy ma — pénteken — 
délután 5 (öt) órára okvetlen jelenjenek 
meg énekpróbára A hölgyek pedig fél 7 
(félhét) órára szíveskedjenek összejönni, 
hogy <» vt árnspi miséből összpróoát tart
hassunk. Karnagy.

— Helyi szerzők művei a kecske
méti színpadon. Három kiváló toliu, 
eddig az újságírás terén működött iróember, 
[osztFerenc népiskolai felfigyelő h. igazgató. 
Galánthai Fekete Béla és Radványi Andor 
hiriapirólársnink teljesen modern irányú 
egyfelvonásos színdarabokat Írtak, melyeket 
Alapi Nándor már el is fogadott előadásra, 
sőt 3 darabból már a próbák Is folynak. 
A nagysikerűnek Ígérkező bemutatóelőadás 
f. hó 19 én pénteken lesz a Katona József 
színházban. A darabok részletes Ismerteté
sére még visszatérünk.

— Szappanos Gizella tanítványainak 
vizsgahangversenye ma, pénteken délután 
5 órakor lesz az Ujkollégium dísztermében 
a Prot. Leánykör javára.

— Eljegyzés. Báthory Jenő pénzügy 
igazgsiósági tisztviselő, a KAC kiváló játé 
kosa eljegyezte Békéssy Juliskát Kecske 
métről.

— Diákurajális. A kollégisták hagyo
mányos diakmajáüsa f. hó 13 án, szombaton 
este 8 órakor kezdődik a Mükertben.

— Kértiűnnepély a Prot Egyesület 
házalapjára. A Prot. Egyesület nagysza 
básu kertiűnnepéiyt ¡endez f. hó 28 án, 
vasárnap, a Tisza István kollégium udvarán 
az épülő uj egyesületi ház alapjára. Rész
letes műsort később közlünk.

— A MANSz tavaszi nagy választmányi 
gyűlését junius 15 én d. u. 5 órakor tartja 
a városháza közgyűlési termében, ahol a 
tagok teljes számban való megjelenését 
kéri az E’nökség.

— A KAC választmánya ma, pénteken 
délután 6 ómkor 8 női felsőkereskedelmi 
iskola igazgatói irodájában ülést tart, melyre 
a tagok teljesszámu megjelenését kéri az 
elnökség.

— A tanítók fizetése körül. A városi 
tisztviselők junius 1 én 25 százalékos fize 
tésemdést kaplak. A tanítók tegnap gyű 
lést tartottak, amelyen sérelmezték, hogy 
az emelést nem folyósították a községi ta
nítóknak, csupán a város által fizetett (ize- 
tésrészlet után, smi csak 30 százalékát teszi 
ki a többi tisztviselők részére folyósított 
összegnek. A tanitók memorandumba tog 
lalták kérelmüket s ezt d. e. fél 11 órakor 
nyújtották át a polgármesternek.

— A KAC vándordijat alapit dr 
Szabó Lajos emlékére A KAC futball
szakosztálya szerdán este tartott ülésén 
mélyen megrendülve értesült Szabó Lajos 
dr. elhunytéról és elhatározta, hogy szere
tett alelnőke emlékét egy értékes vándordíj 
alapításával fogja megörökíteni. A vándor
díjra a Club tagjai már eddig is Igen jelen 
tős összeget, több millió koronái adtak 
össze.

— Gyümölcs és zöldségárak Bécs- 
ben. A bécsi piacon most az oiasz áru a 
domináló és tekintve, hogy minden cikk 
primőr cikk — az áiak eléggé alacsonyak. 
Szép cseresznye kicsinyben 8—12 ezer ko
rona. Uborka kg ként 12 ezer korona. Ba 
iack 20 — 25 ezer korona. Zöldbab 6 ezer 
korona. A piac különben vontatott és a 
vásádókedv gyenge.

Megrendítő családi dráma, 
kettős öngyilkossággal.

Egy kerekegyházi család pusztulása.
Anyák, akik éjjelt nappalt eggyétéve, 

boldog álmokat szőnek szerelmetes mag
zatuk bölcsője mellett, apák, akik verejté 
két gyöngyöznek, hogy puha családi 
fészket teremtsenek övéiknek, akik arról 
álmodoznak, hogy önfeláldozásukért sz 

•élet alkonyán megnyugvást, boldog meg
békélést, örömmel bearanyozott napokat 
kepnak, sokszor de keservesen csalódnak. 
Elképzelhető e nagyobb boldogtalanság a 
szülőkre nézve, mint mikor gyermekeik 
növekedésében napról nrpra inkább látják 
szertefoszlani álmaikat, amikor látják, hogy 
gyermekük elszakadt szivüktől, hogy a 
léhaság karjaiba vetette magát, de akit 
mégis szeretnek, mert az övéké.

Ez a kegyetlen sors jutóit osztályrészül 
Kerekegyházán Vass Lukács szegénysorsu 
gazdának. Kicsi birtokukon nehéz, küzdel
mes napokat adott a sors a Vass házas 
párnak, kiket az Isten egy fiú és egy leány 
gyetmekkel áldott meg. A leánygyermekbe 
vetett reménység hamarosan szertefoszlott, ' 
mert alighogy felcseperedett, fájó szívvel i 
látták a szülők, hogy gyermekük szeren- I 
csétlen, öröklött betegségben szenved s 
teljesen tehetetlen. A vond és bánat malma i 
gyorsan őrölte a szülők életét. Az éiet ne- í 
héz igája megállást parancsolt a kifáradt | 

' öregeknek.
A fiúra háramlóit a család fenntartás | 

, kötelessége. A fiúra, aki férfivá, dehlegénnyé j 
I nőtt fel. ami-? a szülök elaggottak. D : a I 
j fiú a dorbézólásnak adta magát. A keleset ' 
l javarésze a korcsmákbi vándorolt, ott du i 
! hajkodás, dáridó, dinotn dáncm, otthon pe | 
1 dig <• kenyérnéiküliség, a nyomor, az éhe 
| zés ütött tanyát s amikor e miatt a szülők 

és a szerencsétlen leány szemrehányást let 
tek, a fiú el is verte őket.

A leány, aki egyébként sem sokat vár
hatott az élettől, május 31 én megmérgezte 
magát s azóta állandóan az élet-haiál között 
lebegett. F.lgyógyulására nem lehetett re 
mény. Talán e miatt támadt lelkiismeret- 
furdalása a gonosz fivérnek. Egy héttel 
húga öngyilkossági kísérlete után, este el 
ment a korcsmába s többet nem tért vissza. 
Kutatlak utána. A korcsmában azt mond 
Iák, hogy eszméletlen részeg állapotban 
távozott. Csakhamar megtalálták a legényt 
egy fán csüggve, ahova felakasztotta magát.

A család drámája még ezzel nem fejező 
dőlt be Három napra a fiú öngyilkossága 
után, 10-én klszenvedett a szerencsétlen 
leány is.

A tisztességben megőszült öregember 
zokogva csoszogott ma fel a kir. ügyész 
ségre, ahol előadta a borzalmas családi 
drámát s kérte az engedélyt a leány elteme- . 
léséhez.

— Telefonelőfizetők névsora !
— könnyen áttekinthető — kapható lapunk I 
kiadóhivatalában, (Kéttemplomköz).

— Elutaztak a válogatott csapat 
kecskeméti szereplői. A kőzépmagyar 1 
oiszági válogatott csapat kecskeméti szerep- • 
lói, Báthory Jenő, Farkas Elek, Farkas Pál 
és Korb Oéza tegnap délután a gyorsvonat- I 

! tál elutaztak Dunay Róbert vezetésévei 
i Budapestre, ahol csatlakoztak a Török- j 
I országba induló válogatott csapat többi , 

tagjaihoz. A pályaudvari igen nagy szám : 
! bán kísérték ki őket a KAC tagjai.
i — Németország és a magyar gyű- 
, mölcs. A német minisztertanács a napok 

bán tárgyalja az uj vámilletékeket, amit i 
lövidesen életbe fognak léptetni. Minket . 
különösen a gyümöcs és zöldség vámillc 
féke éidekei. A javaslat szerint a barackra (

1 50 aranymárka lenne az illeték métermá
zsánként (ez kg ként 7500 korona). Vörös

| szilvára 10 (*rg  ként 1500 korona), almára. I 
i körtére, szilvára 6 (kg ként 900 korona), I 

zöldségfélékre 8 (kg-ként 1200 korona).
| Valószínű azonban, hogy főleg a barack ! 
I vámját csökkenteni fogják.

— FIGYELEM! Lapunk kiadóhiva
tala és nyomdája a Kéttemplom köz
ben van.

— Hlrelen halál. Buzodlcs Ágoston 
53 éves cipészmester, Magyar u. 17. sz. a. 
lakos szerdán, f.hó 10 én délután a Batthyány- 
utcán, Szomor Sándor fűszerüzlete előtt 
összeesett és hirtelen meghalt. B'szállifofták 
a korházba, ahol megállapították, hogy ha 
lálát szivszélhűdés okozta.
- Kecskeméti Turul SE—Ceglédi 

Törekvés SE 1:0 (0: •). A Turul Ur 
napján Cegléden játszott és állandó fölény 
mellett 11 essel győzött. — FTC—Szom
bathelyi AC 1 :0. MTK—Debreceni VSE 
2:1. A vidéki bajnokok már mind elvéreztek.

— Az öngyilkos kereskedősegéd 
temetése. Ma délelőtt 11 órakor temették 
el nagyszámú gyászoló közönség részvéte 
melleit a ref. temető halottas házából Sz. 
M. kereskedősegédet, aki a Szenthiromság 
¡'’tn tőben Elakasztotta magát.

Anyakönyvi kivonat.
Május 28—29.

Születések: Szeleczky Klára rk., Virág 
Mái.-a rk., Leoény András Slndor rk., Oé 
mes Ilona ref, Hajagos György ik., Balassi 
Eszter rk., Poór József rk., Lajos Károly ref, 
Dunai Erzsébet rk., R»b Erzsébet ref,, Bité 
Mihály Pál rk., Kovács Dezső rk.. Mészáros 
Margit rk, Rtuscher István F-rencz rk., 
Oolovics Lajos, Orbán János rk., Pető Fe 
Terez ref.

Házasságok: Szabó Balázs ref., Józan Esz 
tér ref, B-ra M'klós rk., Molnár Magdolna 
rk., Schmidt Ferencz rk , Kulcsár Erzsébet ref.

Halálozások: Kovács János ik. 7 hóna 
pos, Mrgó Imte rk. 79 éves, Horváth Mária 
rk. 3 éves, Tóth Eszter Judit rk. 2 éves,
V. Kovács Lászlóné Holló Magdolna rk. 65 
éves, Vikartóczki Erzsébet ref. 2 éves Sán
dor Etelka ik. 14 hónapos.

^kertmoH
Thackeray világirodalmi remekmű 

ve, a »Hiúság vására« amerikai feldolgo
zásban ma kerül bemutatásra.

A leghíresebb amerikai botrányper 
az volt, amely a sanfranciscoi Szent Pál 
székesegyház építése körül játszódott le. 
Mintegy tizenöt évvel ezelőtt kezdték építeni 
ezt a hatalmas székesegyházat, Amerika 
lrg'iafcyobbszabásu templomát és az épít
kezés első fázisát egy hatalmas prnamaper 
fejezte be. Az építkezés közben sz egyik 
oldalfal ledőlt és a vizsgálat folyamán meg
állapították, hogy az ajánlat ellenére nem 
tiszta betont használtak hozzá. A vizsgálat 
és a per megindult, de a vádlott építész 
öngyilkosságával ért véget. Ezt a botrány 
pert elevenitette fel Cecil B. de Miile, az 
ismert amerikai főrendező, • Paramount-film 
gyár uj hatalmas filmalkotásának, a Tízpa
rancsolatnak modern részében. Az egész 
panamaper kulisszatitkai előttünk játszódnak 
le és egy léiekmegrázó jelenetben szemünk 
láttára omlik össze a hatalmas templom. Ez 
a grandiózus látvány csak egyik kimagasló 
eseménye a Tízparancsolatnak, e különleges 
filmatírakciónak, amely egyik legközelebbi 
szenzációja lesz a Kertmozinak.

Heti műsor:
Péntek: Thackeray: Hiúság vására.
Szombat—vasárnap: Hrrczeg Ferenc : 

Magdaléna két élete.
Hitfő-kedd—szerda—csütörtök : Tízpa

rancsolat I —II
*• kl»é*  

fid lauhaaitti Blrlaakladi- í»

CsépléshezromanPXl“
legolcsóbban szállít vagontételben a

PR0SYLVAN1A RT.
Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.
Sürgönyeim: CONTFA, Budapest.
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A Széktóban |ó szőlő
eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz a.

Szolnoki-uton •zédságában, a kécskei 
dűlőben 10 és fél hold szántó és kaszálóföld eladó. 

Értekezni lehet Károlyi-utca 13 sz. alatt.___

I ADAS—VÉTEL I

Építőiparosok figyelmébe 
ajánlom, hogy a nedves és vizes falakat csakis 

folyékony s< igetelővei lehet legbiztosabban 
elszigetelni Egyedüli leiakat

Bódogh festékraktára.

Eladó uj fehér hálószoba.
Megtekinthető V, Pacsirta-utca 13—15. szám alatt 

Szabó József asztalosmesternél.

Fedeles hintó “í’o'í»“"ra'r; 
luxuskocsik és sárhányós kocsik 
kaphatók jutányosán Somod! János kocsi
fényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is becserélhetők.

Egy fedeles hintó,
eperjesi (orosz forma) úri szán, tejjesen hibátlan 
állapotban szabad kézből eladók. Értekezni lehet 
özv. dr. Fodor Jenőné házában Kálvin-tér 12. Mol

nár Gyulánál.

WELLS
NAGY IHLáG- 
TÖRTÉNETE

MAGYARUL
Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel. 

A ma legjelentősebb írói alkotása, 
történelem a XX. század szemszögéből 
nézve a XX. század embere számára.

Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példány
ban kelt el. A lexikonalaku, 640 oldalas, 
egész vászonkötésü könyv ára 665,000 K. 
Előzetes megrendelés esetén csak 

441,000 K, mely összeg junius hótól kezdődőleg havi 
73,000 K-ás részletekben törleszthető.

Előfizetéseidet feltesz s 
lapunk. ldiacloliivalala, 

vagjV Kiadó,
(Budapest, VII. kerület, Ilka u. 31.)

Tiringer Ferenc mü- és épületlakatos, autogénhegesztőnél 
Kecskemét, I"V., 3MKil3E.es>-u. Gi—£5. Tel. Í3G5. 
a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb 8 HP kévéséi használt kocsira szereli benzin-petróleummal«'. ' 0' . 
motor alá való v.skocU, 2 dib. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villan>moto<, 1 dib. 3 HP erős villanymotor, > drh. " 
• eherau'ó cta 10 q t -rh»-le g, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány d»tab kitűnő minőségű lófogatu kapáló-tóhőge^^^^

|~~LAKÁS. UZLET~~|

Két szoba és mellék
helyiségekből álló egész
séges lakást keres íében^yermek- 
lelen h.,,splr Cím . kl.ddb.n. (Kőire..«»

kizárva.)

Kiadó bútorozott szoba.
A vasút közvetlen közelében pormentes helyen,, 
nyaralásra igen alkalmas Intel igent úriembernek
’ kiadó. Cim : Hunyadi-város 19. (Wiszt-villa.)

Kiadó gyümölcspakoló hely 
a piac közelében nagyobb kereskedő részére. Érte

kezni lehet Simonyi-utca 2 sz.

¡"állást nyerhet ~|

Kisgyermek mellé 
15—16 éves kislányt felveszek. Cim a kiadóban. 

Géphimzésre tanulók 
mérsékelt díjazás mellett felvétetnek Kaszap-utca 18. 
szám alatt, jelentkezni lehet junius 12—17. között.

| ALKALMAZÁST KERES |

Mosást (háznál) és kézi
munkát olcsón vállal 
tisztességes magános nő — Címet a kiadóba kér.

liiadfis i

TELJESEN ÚJ

REMINGTON PORTABLE 
írógép eladó. 
MEGTEKINTHETŐ LSPÜNK KIMÓHlVATltÍBAK 

KÉTTEMPLOMKOZ.

Óriási 
raktár 
miatt BOROSHORDÓK
egyszer használt l-a ászokhordók literenként 
700 koronáért és uj erős vastag tölgyfahordók 
minden nagyságban literenként 1600 koronáért 

kaphatók

Gartner Simon és Fia
cégnél, Budapest, V., Visegrádi-utca 23 

Telefon 57—83.

Piaci árjegyzék
1925 junius 12 én.

- - 1 kgr.
--------1 kgr. 
--------1 kgr. 
--------1 ¡i8''

Marha élősúlyban — 
Borjú élősúlyban — 
Birka élősúlyban — 
íiárány élősúlyban — 
Hízott sertés 4°/o levon.
Jarhahus — — — 
Borjúhús — — — 
Birkahús-----------------
Sárányhus-------------
Mővendékliús — — 
Sertéshús — — — 

i Füstöli sertéshús — 
Fej és láb-------------
Fns szalonna--------
Sós szalonna — — 
Zsír-----------------------
Háj------------------------
Bélzsir------------  —
Marhapacal — — — 
Virsli-------------------
Füstölt szalonna — 
Füstöli kolbász 
Friss kolbász — — 
Csibe rántani — _
Pulyka------------------
lyuk-----------------------
Kacsa — — — — 
Lúd-----------------------
Tojás — — — —

Csuka ------------------
l Ponty------------------

Vegyeshal — — — 
Tej-----------------------
fellel---------------------------- U
Túró— — — — — — — I 
luhturó---------------------------- I
Tehénsajt — — — — — 1 

I juh sajt — - — — — — 1
Vaj------------------------------------ 1

| Bab------------------------------------- 1
| Burgonya — — — — — 1

Káposzta — — — — — 1
Petrezselyem — — — 1 csomó.

I Sóska------------------------------- 1 kgr.
I Sárgarépa — — — — 1 csomó. 

Spenót — — — — — — I kgr. 
Paradicsom — — — — — 1 kgr. 
Retek— — — — — — — 1 cs.
Tőkkáposzta— — — — — 1 drb.
Saláta------------------------------- 1 fej
Piszke------------------------------ 1 lit-
Karaláb-------------------------------1 kg
Oyökér----------------------- 1 csomó.
Fokhagyma— — — — — 1 kgr.
Vereshagyma-------------------- t kgr.
Zöld hagyma — — — — 1 cs. 
Zöldpaprika — — — — I drb. 
Paprika törött —------------- 1 kgr.
Köles kása—------------------ I liter.
Árpa kása----------------------- 1 liter.

i Tarhonya — — — — — ¡liter. 
I Lebbencs —------- ---------- 1 liter.

Cseresznye------------------------- 1 kgr.
Üveg meggy —--------------- 1 kgr.
Vörösmeggy — —---------- 1 kgr.

; Dió - -- --------------------------- 1 kgr.
Kajszi barack------------------- 1 kgr.1
Alma------------------------------- 1 kgr.

I Szilva---------------------------- 1 kgr.
Szén*------------------------------- 1 9
Szalma-------------------------------1 9

' Takarmányt épa — — — I 9
j Búza------------------------------------- 1 9

Árpa------------------------------------1 9
I Rozs---------------------------- — 1 9

--------* 1 * * * * * * ><gr- 
--------I kgr. 
--------1 kgr. 
“ “ 1 ígr-
- > kgr.
------- 1 kgr 
--------I kgr 
-------- 1 kgr.
-------  1 kgr _ 
------- I kgr 28000 26000 
------- I kgr. 36000 40000 
--------I kgr 35000 36000 
-------- I -gl. _ 28COO 
--------1 kgr. _ _ , 
------- I kgr  — 
-------- I kgr   
-------- I kgr. 40:00 - 
--------I kgr. 400.0 50000 

• - 36000 -
20000 5Í0U0 
12000 - 
18000 17000 
40— 70000 

140- 120000 
- 1100

— 50U0C

9000
9000 

1600c 
240 0 
24000 
20000

ÍOCOO 12000
- 34000

--------I kgi

- - 1 kg. 
-------I kg.
--------1 pár. 
--------I pár. 
-------- I drb.
--------1 kgr. 
--------I kgr
--------1 kgr. 3C000 
-------- 1 kgr , 
--------1 liter.

liter, 
kgr 
kgr. 
kgr. 
kRf. 
kgr. 
kgr 
kgr 

I kgr

3000 
20000 
14000

2O0C0 
7001X1 

3000 
1600

6000
500 

1000 
40000

34000
35000
260C0

4COOO
24000

J500

15000
40000
200CO
2O00G

20a

i50ü 1000

500
3000

200'
6000
5000

5000

9000

2COO
7t00 2000

32C00
49UC0U' 36003

470(00
34000041C0 0 401000


